
 
 
 
Notulen Algemene Ledenvergadering Holland-Beker Wedstrijd-Vereeniging,  
27 juni 2010, Bosbaan, Amstelveen, aanvang 10.00 uur. 
 
Aanwezig volgens de presentielijst: mevr. H.E. Bik-Constandse en de heren  
A.J. Grootenhuis, S. Nieberg, N.H. Rienks, W.R.J. Idema, E. Vellenga,, F. Bos, 
J. Gmelich Meijling, H.H. Appeldoorn, J.W. Landman,  A. van Vollenhoven, 
P. Hallensleben en M. Kouwenhoven. 
 
Afwezig met kennisgeving: de  heren A. Pals, C. Scheffers, R.van de Vijgh en 
A. Wolthuis alsmede 12 leden die wegens hun betrokkenheid bij de organisatie van de 
wedstrijden niet aanwezig kunnen zijn (zie WVTK/rondvraag). 
 
1. Opening  
De voorzitter opent de vergadering. Hij heet alle aanwezigen van harte welkom. 
Bij de opening wordt stilgestaan bij het overlijden van de heer Wim van Dijk, 
betrokken lid van de vereniging en jaren actief als kamprechter. De voorzitter schets 
de bijzondere rol die de heer Van Dijk in het Nederlandse roeien heeft gespeeld. De 
vergadering neemt een moment van stilte in acht. 
 
2. Ingekomen stukken 
 
Er zijn 2 ingekomen stukken. De eerste betreft het verslag van de kascommissie. Dit 
verslag wordt betrokken bij punt 4 van de agenda. 
 
Het tweede stuk betreft het bericht van de heer Marco Kouwenhoven, die zich 
afvraagt of er al een bepaling in de statuten van de HBWV staat over de 
toepasbaarheid van alle reglementen van de KNRB. Deze vraag volgt naar aanleiding 
van de discussie die momenteel binnen de KNRB speelt over de binding van alle 
roeiers (= alle leden van alle KNRB verenigingen) aan de dopingspelregels (een 
internationale verplichting). Dit najaar zal er een definitief voorstel komen bij de 
KNRB ALV. Als dit voorstel wordt aangenomen, zullen alle verenigingen in de 
komende jaren hun statuten moeten aanpassen. Dit zou dus kunnen betekenen dat de 
HBWV binnenkort nogmaals haar statuten moet wijzigen (in vervolg op de wijziging 
voorgesteld in punt 9 van de agenda –secretaris) 
De voorzitter antwoordt dat een dergelijke bepaling niet is opgenomen in de statuten 
van de HBWV. Verder stelt hij dat de HBWV geen roeivereniging is en dus geen 
leden inschrijft en uitzendt.  
Het bestuur en de aanwezige leden bediscussiëren de mogelijkheid om op deze 
vergadering een besluit te nemen tot aanpassing van de statuten met betrekking tot het 
ingebrachte punt. Geconcludeerd wordt dat dit juridisch niet kan en besloten wordt 
het verloop in het najaar af te wachten en daarop later te reageren met aanpassing van 
de statuten, indien nodig. 
 



 
3. Notulen Algemene Ledenvergadering 8 juni 2008. 
 
De notulen worden doorgenomen en ongewijzigd vastgesteld. 
Desgevraagd naar de ledenontwikkeling en betaling van contributie merkt de 
penningmeester op dat de HBWV wel veel leden heeft, maar dat het aantal betalende 
leden ongeveer 220 bedraagt. Het up to date houden van het ledenbestand is lastig. 
Aan het bestuur wordt ook de suggestie meegegeven om de geboortedatum op te 
nemen bij het aanmeldingsformulier. 
 
4. Verslag van de voorzitter over verenigingsjaar 2008//2009 
 
Het kampioenschap om onze Holland Beker 
Onze vereniging is in 1886 opgericht om de skiffwedstrijd om de Holland Beker te 
organiseren. Allereerst dus een verslag van deze strijd, vorig jaar en meteen ook maar 
een korte voorbeschouwing voor vandaag.    
Vorig jaar, 2009 won de Nieuw-Zeelander Mahe Drysdale voor de tweede maal onze 
Holland Beker. Roel Braas werd  tweede vlak voor Warren Anderson, de 
Amerikaanse skiffeur. Drysdale werd een paar maanden later in Poznan, Polen 
wereldkampioen. 
 
De Ladies’ Trophy werd gewonnen door de Tsjechische Mirka Knapkova. We hadden 
op de Bosbaan een wereldprimeur: de achtvoudige winnares Ekatarina Karsten-
Khodotovitch werd voor de eerste maal in een rechtstreeks duel door haar verslagen. 
Derde werd de Zweedse Frida Svenson. Twee maanden later werden de rollen bij de 
dames omgekeerd. Onze winnares werd in Poznan 3e, onze zilveren Karsten 
Khodotovitch werd wereldkampioen.  
 
Dit jaar, het 124e jaar van ons bestaan, ligt bij de mannen de Tsjech Ondrej Synek aan 
de start, momenteel de beste skiffeur ter wereld: winnaar van beide wereldbeker-
wedstrijden dit voorjaar, Bled en München. Hij neemt het o.a. op tegen Tim Maeyens, 
vierde tijdens de WK 2009 en Iztok Cop, Olympisch Kampioen in de dubbeltwee en 
oud-wereldkampioen in de skiff. Roel Braas heft zich zaterdag voor de finale weten te 
plaatsen en zal vandaag stevige tegenstand ontmoeten. 
 
Bij de Ladies’ Trophy ligt de winnares van vorig jaar weer aan de start. Ook Karsten, 
huidig wereldkampioen is van de partij.  Verder is een sterke Russin, Julia Levina, 
vorig jaar 6e tijdens de WK en 2e tijdens de laatste wereldbeker in Munchen, hier van 
de partij.  Dit geldt ook voor Ursula Grobler, momenteel Amerika’s snelste skiffeuse. 
Het belooft weer een spannende strijd te worden! 
 
Onze ledenontwikkeling 
We hebben momenteel 432 leden, alweer een paar meer dan vorig jaar. Het is 
inmiddels al een proces van drie jaren waarin we trachten de contributiegelden te 
innen via automatische incasso. Dat gaat steeds beter. 
Er zijn afgelopen wederom een aantal niet-betalende sympathisanten getraceerd en zij 
hebben ofwel betaald of zijn de ledenlijst geschrapt. 
Al met al is er wederom progressie geboekt. Zoals u kunt zien in de financiële 
stukken hebben we dit jaar een bedrag van €10.000  begroot als bijdrage aan de 



wedstrijden. We komen daarmee erg dicht in de buurt van het streefbedrag dat we al 
jaren noemen: €10.5000, het prijzengeld gekoppeld aan de wedstrijden in de skiff.  
 
Ook vandaag vinden er acties plaats om nieuwe leden voor onze Vereeniging te 
werven. Dit geschiedt wederom vanuit onze eigen locatie, een standje in de grote 
bezoekerstent.  
 
125-jarig bestaan van onze vereniging 
Het bestuur heeft de plannen een mooi boek over de geschiedenis van de Holland 
Beker samen te stellen uitgewerkt. De productie is reeds in gang gezet. Enkele 
skiffeurs zijn al bezocht; foto’s zijn gemaakt en enkele verhalen zijn geschreven. 
Door een 9-tal personen is al voor-ingetekend op een ingebonden exemplaar.  
Volgend jaar zullen we, als beloofd, het predicaat “Koninklijk”aanvragen bij onze 
Koningin.  
 
5. Rekening en verantwoording financieel beheer 2009/2010 
 
• Verslag van de penningmeester 
• Verslag van de kascommissie 
• Vaststellen van de jaarrekening 
• Decharge van het bestuur over gevoerd beleid 
 
Verslag van de penningmeester 
De heer Edo Vellenga geeft een toelichting bij de cijfers die gepresenteerd worden. 
Hij stelt vast dat het resultaat van de rekening een klein positief bedrag te zien geeft. 
De afdracht aan de Stichting kon dit jaar zelfs  €10.000 worden gebracht. 
In de kosten zijn ruim  €1500 geboekt voor het uit te geven lustrumboek. 
 
Verslag kascommissie 
De commissie spreekt haar waardering uit voor de heldere presentatie van de cijfers. 
De beoordeling van het in het boekjaar 2009/2010 gevoerde financieel beleid geeft 
dan ook geen aanleiding tot het maken van opmerkingen. 
Wel wil de Commissie de Penningmeester aanbevelen de stukken in het vervolg met 
een korte begeleidende notitie aan de ledenvergadering aan te bieden.  
 
De commissie geeft de Ledenvergadering in overweging de Jaarrekening 2009/2010 
goed te keuren en het Bestuur voor het in het boekjaar 2009/2010 gevoerde financieel 
beleid décharge te verlenen. 
 
Vaststellen van de jaarrekening 
De ledenvergadering keurt de jaarrekening vervolgens goed. 
 
Décharge van bestuur over gevoerd beleid 
De vergadering stemt er mee in het bestuur te déchargeren voor het gevoerde beleid. 
 
6. Vaststellen van de begroting verenigingsjaar 2010/2011 
 
De penningmeester geeft een toelichting op de begroting, die een tekort laat zien van 
bijna €3000. Dit tekort is toe te schrijven aan de geraamde kosten voor het 
lustrumboek van het 125 jarig bestaan in 2011. Weliswaar zijn sponsorbijdragen 



begroot, maar deze dekken (nog) niet de geraamde kosten. De bijdrage aan de 
wedstrijden is wederom vastgesteld op €10.000. 
De penningmeester wijst erop, dat het begrotingsjaar is aangepast aan de nieuw vast 
te stellen statuten.  
Vervolgens wordt de begroting vastgesteld door de ledenvergadering. 
 
7. Installatie bestuur 2010/2011 
 
De ledenvergadering stemt in met de herbenoeming van de heer Bert Appeldoorn . 
Dit betekent dat het bestuur onveranderd blijft en zal bestaan uit de heren Nico Rienks 
(voorzitter), Bert Appeldoorn (secretaris) , Edo Vellenga (penningmeester) en Steven 
Nieberg (lid). 
 
8. Benoeming van de kascommissie 2010 
 
De heren Wiltfried Idema en Jan Willem Landman zijn tot genoegen van de 
vergadering bereid om opnieuw als kascommissie te fungeren. De ledenvergadering 
stemt in met hun benoeming. 
 
9a. Voorstel tot wijziging van de statuten van de Vereeniging 
9b. Voorstel tot verlenen van machtiging om de Statutenwijziging te tekenen. 
 
De vergadering onderschrijft de argumentatie om het boekjaar van de vereniging 
samen te laten vallen met het kalanderjaar. Dit betekent dat de statuten gewijzigd 
dienen te worden. De vergadering stemt in met het voorstel de statuten als volgt te 
wijzigingen: 
1. Artikel 3 lid 2 komt te luiden als volgt: 
“Het verenigingsjaar is gelijk aan het kalenderjaar” 
2. Na artikel 18 wordt een artikel toegevoegd dat luidt als volgt: 
“Overgangsbepaling 
Het lopende verenigingsjaar eindigt op eenendertig december tweeduizend tien.. 
Dit artikel vervalt na afloop van het verenigingsjaar.” 
 
Voorts stemt de vergadering er mee in om  Houthoff Buruma Coöperatief U.A. de 
akte te doen verlijden en wordt ieder bestuurslid en medewerker, advocaat of 
(kandidaat-)notaris, werkzaam bij Houthoff Buruma Coöperatief U.A. gemachtigd om 
de akte van de Statutenwijziging te tekenen. 
 
10. HBWV 125 jaar 
 
De voorzitter geeft aan welke de stappen gezet zijn om een lustrumboek te maken. Hij 
benadrukt het vele werk dat de heer Johan ten Berg hiervoor al heeft verzet, opdat het  
boek een waardevolle toevoeging wordt aan de vastlegging van de roeihistorie.  
De heer Jan Willem Landman wijst op het beeldmateriaal dat bij NOS beschikbaar 
moet zijn. Zelf heeft hij ook het nodige filmmateriaal. De heer Adriaan van 
Vollenhoven wijste erop dat bij de Koninklijke N.Z. & R.V. veel verzameld wordt. 
Ook daar zal men bereid zijn de helpende hand te bieden. 
De heer Lex Grootenhuis wil behulpzaam zijn bij de levering van papier voor het 
boek. 
 



11. WVTK  /12. Rondvraag 
 
De heer Lex Grotenhuis overhandigt een lijst van medewerkers bij de organisatie, die 
lid zijn van de HBWV en nu niet in staat zijn de vergadering bij te wonen. Hij vraagt 
het bestuur om volgend jaar de jubileumvergadering zo te plannen dat deze leden ook 
de mogelijkheid hebben  aanwezig te zijn. De voorzitter zegt toe dit serieus te zullen 
bezien. 
 
De heer Jan Willem Landman geeft het bestuur de suggestie om een concert te 
organiseren met het thema ‘water”. Bijvoorbeeld zou het concert Water Music van 
Händel door een amateurgezelschap kunnen worden uitgevoerd. 
 
13. Sluiting 
 
De voorzitter dankt een ieder voor zijn/haar aanwezigheid. Hij wenst de leden een 
mooie dag met mooie wedstrijden toe. 
 
 
Notulen door het bestuur opgemaakt en vastgesteld 6 oktober 2010 
 
De voorzitter, 
 
 
 
N.H. Rienks 
 
 
De secretaris  
 
 
H.H.Appeldoorn 


